



Комисија за очување националних споменика, на основу члана V став 4. Анекса 8. Општег оквирног споразума за мир у Босни и Херцеговини и члана 39. став 1. Пословника о раду Комисије за очување националних споменика, на сједници одржаној од 6. до 12. маја 2003. године, донијела је

## О Д Л У К У

### I

**Мјесто и остаци грађевинске цјелине – Атик (Стара џамија или Султан Сулејманова) џамије са харемом и турбетом у Бијељини** проглашава се националним спомеником Босне и Херцеговине (у даљем тексту: национални споменик).

Национални споменик налази се на земљишту означеном као к.ч. број 3247, к.о. Бијељина II, уписан у посједовни лист број 3708, општина Бијељина, Република Српска, Босна и Херцеговина.

На национални споменик примјењују се мјере заштите и рехабилитације утврђене Законом о спровођењу одлука Комисије за заштиту националних споменика установљене у складу са Анексом 8. Општег оквирног споразума за мир у Босни и Херцеговини ("Службени гласник Републике Српске", број 9/02).

### II

Влада Републике Српске дужна је да обезбиједи правне, научне, техничке, административне и финансијске мјере за заштиту, конзервацију, рехабилитацију и презентацију националног споменика, укључујући и заштиту фрагмената срушеног националног споменика.

Влада Републике Српске дужна је да обезбиједи средства за израду и спровођење потребне техничке документације за рехабилитацију националног споменика.

Комисија за очување националних споменика (у даљем тексту: Комисија) утврдиће техничке услове и обезбиједити финансијска средства за израду и постављање информационе табле са основним подацима о споменику и одлуци о проглашењу добра националним спомеником.

### III

Влада Републике Српске дужна је посебно да обезбиједи спровођење сљедећих мјера:

- објекат Атик (Стара џамија или Султан Сулејманова) џамије са харемом и турбетом у Бијељини, биће рехабилитовани на изворној локацији. Приликом рехабилитације биће задржани изворни пропорцијски односи и изворни изглед објекта, са идентичним хоризонталним и вертикалним димензијама, у највећој могућој мјери, а на основу документације о њеном изворном облику која је саставни дио ове одлуке, уз могућност употребе нових материјала;
- све дијелове и уломке који су пронађени на локалитету Атик џамије приликом археолошких радова у марту 2003. године, укључујући и значајне уломке из зидова и других дијелова џамије, потребно је

- снимити, истражити, конзервисати, и на одговарајући начин презентовати у Музеју града Бијељине или на простору грађевинске цјелине Атик џамије;
- за потребе презентације уломака џамије и археолошких налаза са простора Атик џамије, као и за потребе презентације слојевитости грађевинске цјелине, могућно је интерполисати надстрешницу или мањи објекат. Максимална висина сљемена интерполисаног објекта може да буде 3.60 м. Облик и димензије објекта требају да буду прилагођени архитектури џамијског објекта;
  - сви уломци џамије и стари темељи (са симболичким приказима и натписима) третирају се као покретно наслеђе у склопу грађевинске цјелине.

#### IV

Влада Републике Српске омогућиће спровођење одговарајућих техничких услова за чување покретних добара из тачке I ове одлуке (у даљем тексту: покретна добра) и вршиће надзирање над њиховом заштитом. Излагање и остали видови презентације покретних добара на подручју Босне и Херцеговине вршиће се на основу услова које утврди министарство надлежно за културу на нивоу Републике Српске.

#### V

Изношење покретних добара из Босне и Херцеговине није дозвољено. Изузетно од одредбе става 1. ове тачке, дозвољено је привремено изношење покретних добара из Босне и Херцеговине, ради презентације или конзервације, уколико се утврди да конзерваторске радове није могуће извршити у Босни и Херцеговини. Одобрење за привремено изношење покретних добара из Босне и Херцеговине у смислу претходног става даје Комисија, уколико недвосмислено буде утврђено да то ни на који начин неће угрозити покретно добро или национални споменик. Комисија у свом рјешењу о одобрењу привременог изношења утврђује све услове под којима се то изношење може да изведе, рок за поврат покретног добра у Босну и Херцеговину, као и задужења појединих органа и институција на обезбјеђењу тих услова и о томе обавјештава Владу Републике Српске, надлежну службу безбједности, царинску службу Босне и Херцеговине и јавност.

#### VI

Стављају се ван снаге сви provedбени и развојни просторно - плански акти који су у супротности са одредбама ове одлуке.

#### VII

Свако, а посебно надлежни органи Републике Српске, градске и општинске службе суздржаће се од предузимања било каквих радњи које могу да оштете национални споменик или да доведу у питање његову заштиту и рехабилитацију.

#### VIII

Ова одлука доставиће се Влади Републике Српске, министарству надлежном за просторно уређење и министарству надлежном за културу на нивоу Републике Српске, надлежној служби заштите наслеђа на нивоу Републике Српске, општинском органу управе надлежном за послове

урбанизма и катастра, ради спровођења мјера утврђених у тач. II - VI ове одлуке и надлежном општинском суду ради уписа у земљишне књиге.

## IX

Саставни дио ове одлуке је образложење са пратећом документацијом, које је доступно на увид заинтересованим лицима у просторијама и на *web* страници Комисије (<http://www.aneks8komisija.com.ba>).

## X

Према члану V, став 4. Анекса 8. Општег оквирног споразума за мир у Босни и Херцеговини, одлуке Комисије су коначне.

## XI

Ова одлука ступа на снагу даном доношења и објавиће се у "Службеном гласнику БиХ" и "Службеном гласнику Републике Српске".

Ову одлуку Комисија за очување националних споменика донијела је у слједећем саставу: *Zeuner Ahunbay*, Амра Хаџимухамедовић, Дубравко Ловреновић, Љиљана Шево и *Tina Wik*.

Број: 06-6-125/03-9  
6. маја 2003. године  
Сарајево

**Предсједавајућа Комисије**  
**Амра Хаџимухамедовић**